

探索“四步工作法” 新津波尔村打造廉洁村社“清廉样本”

波尔村位于成都市新津区兴义镇，幅员面积2.4平方公里，户籍人口2700余人。近十年来，波尔村经历了散居村集中居住、土地规模流转、乡村建设等发展变化，也暴露出了治理主体缺失、居住品质不优等问题。波尔村党总支一度“上榜”软弱涣散党组织。

近日，记者获悉：为了解决发展难题，对标廉洁社区样本指标和“五清”的目标要求，近年来，波尔村围绕“建强战斗堡垒、抓实基层监督、淳化乡风民风、涵养清朗社风”四项主要任务，积极培育“农博波尔·诚信不二”文化品牌，探索“强组织、制度固廉；抓监督、阳光育廉；树品牌、文化润廉；促共治、社风护廉”廉洁社区建设“四步工作法”，构建班子清廉、干部清正、村务清爽、民风清朗“四清”局面，不断为新时期和美乡村建设注入“廉”动力，全力打造清廉蓉城建设行动中廉洁村社的“清廉样本”。

坚持问题导向 抓实基层监督

通过推进“微网实格”治理，实现组织体系的优化，为廉洁村社夯实了组织保障。同时抓住关键少数，确保“小微权利”的规范运行。

聚焦“可视”“有感”，波尔村重点做好集体“三资”、社治资金、村级工程管理监督，抓好民意征集、项目决议、项目监督、项目评议等重点环节，坚持阳光交易、资金公开，让村务明明白白。2023年以来波尔村共有8个项目，



培育“农博波尔·诚信不二”文化品牌。



信义治理公示屏。

均经过了农交所平台进行交易。此外，波尔村鼓励“群众全过程参与”，带领群众全过程参与村级项目建设、事务管理、决策监督，引导近700户群众筹资建成了不二悦邻轩、智慧停车场

等村集体项目，其中5名群众被推选为了“监督员”，会同村纪检委员、监委会对项目实行全流程、全天候的监督，切实做到“民事民议、民事民办、民事民管”。

坚持文化赋能 淳化乡风民风

波尔村充分挖掘和传承“不二”文化，把每年的11月22日定为了波尔村的“村日”，也就是“信义日”，让村民说话做事“1是1，2是2”。积极引导村民每家每户“亮”承诺，彰显诚信家风。积极构建了信义治理评价激励机制，带动群众制订“不二信义积分”，团结乡贤力量建成“不二乡贤超市”，依托“波尔信义诚折”量化

信义行为，让诚信文化、廉洁文化浸润人心、化风成俗。

坚持共治提效 涵养清朗社风

通过村企联建来共倡廉洁，积极链接58农业、蓝城集团等地新乡村企业，通过信息共享、透明决策、协商入股等方式，联合打造了五八数智田园、惠丰芦笋种植基地等村集体项目，形成村企互助、互信、互兴共同体，营造全域清朗、政商亲清的良好社会环境。

随着廉洁村社建设的不断推进，波尔村呈现出“产业兴、治理强、环境优、村风清、群众乐”的发展势头，也为宜居宜业和美波尔阔步前进保驾护航。波尔村不仅成功摘掉了软弱涣散党组织的帽子，还在三年多的时间里先后荣获“全省乡村振兴示范村”“全市百佳示范社区”“全市乡村治理示范村”“全市和美乡村建设先行村”“全市品质化现代社区十佳案例”“全市党建引领“微网实格”治理优秀村”等荣誉称号。

接下来，新津区将挖掘在地“莲”“廉”文化、忠孝文化等，打造波尔“诚”列馆、千亩荷塘“莲境方兴·尚廉文化基地”、“忠孝平岗”廉洁文化基地等，以“一村一品”的廉洁村社建设路径，切实推动清廉指数转化成群众幸福指数，努力让社会更清朗、干部更清正、民风更清淳。

华西社区报记者 李玥林 杨锐
波尔村供图

文明过暑假！青少年禁毒宣传教育“不放假”

近日，一场“文明过暑假 禁毒不放假”为主题的青少年禁毒宣传教育活动在四川天府新区正兴街道钓鱼嘴社区活动中心进行，让青少年在享受假期的同时，不忘安全警钟，特别是远离毒品的侵害。

活动中，禁毒社工们运用知识讲座、视频资料、真实案例分享，全方位、多角度地向青少年揭示了毒品的种类、形态以及对个人、家庭乃至社会的巨大危害。特别针对新型毒品的隐蔽性和迷惑性，社工们进行了深入剖析，强调了增强自我防范意识的重要性，教授了识别与拒绝毒品诱惑的实用技巧，如谨慎交友、拒绝陌生人的诱惑、保持积极向上的生活态度等，为青少年筑起了一道坚实的心理防线。

讲座之后，青少年们前往正兴街道禁毒教育微基地参观。微基地内，一块块精心设计的宣传展板、栩栩如生的仿真毒品模型，以及先进的多媒体互动展示，让大家仿佛置身于一个生动的禁毒知识课堂，直观而深刻地感受到毒品带来的巨大危害。通过参观学习和互动问答，青少年们不仅加深了对禁毒知识的理解，更激发了大



青少年参观正兴街道禁毒教育微基地。

家参与禁毒宣传的热情和责任感。

活动尾声，青少年们纷纷表示要“从我做起，远离毒品，争当禁毒小卫士”，承诺将所学到的禁毒知识带回家中、带入校园、传递给身边的每一个人，共同营造一个无毒、健康、和谐的社会环境。

正兴街道相关负责人对此次活动给予了高度评价，并表示将以此为契

机，持续发挥禁毒教育微基地的阵地

作用，不断创新禁毒宣传教育形式和内容，扩大禁毒教育的覆盖面和影响力，为青少年的健康成长筑起一道坚实的屏障，让正兴街道成为一片无毒的净土，守护好青少年的美好未来。

华西社区报记者 朱佳慧
四川天府新区党工委政法委供图

关于拟申领新闻记者证人员名单公示

根据国家新闻出版署《新闻记者证管理办法》要求，我单位已对申领记者证人员的资格进行了严格审查，现将我单位拟领取新闻记者证人员名单进行公示，自2024年7月30日至2024年8月8日，期限为10天。公示期内接受监督，举报电话：028-63090885。公示名单如下：

拟领取新闻记者证名单(共3人)：
杨莹、李丁丽莉、何红雨。

华西社区报
2024年7月30日